建社区

小空间大作为 盘活有限空间服务全龄居民



公益服务可持续

片区根据居民需求,优化便民中心、儿童之家、爱心食堂等公共空间,满足全年龄段多元化需求。引入专业社会组织,依托"一中心"空间阵地,推动常态化公益性服务,投入使用以来已联动辖区社会组织、自组织、爱心商企开展各类文娱活动、暑期课业辅导、急救安全等特色公益服务100余期,服务人次超5000人,开发形成6套特色课程手册,有效增强社区公益



多元参与,创新组织方式和活动载体。

关注儿童,开展公益服务

服务可持续性。

多元参与

空间更新焕活力

如何提升辖区闲置篮球场、羽毛球场使用率?科源片区治理委员会充分"问需于民、问策于民",优化完善闲置运动空间改造运营方案。在方案设

计阶段,通过议题征集、居民提案、现场调研、议事会决议等流程,形成"科源·运动公园有机更新方案";在营造过程阶段,由片区统筹、物业协助、社工引导、居民参与,整合辖区器材制。,挖掘小区油漆工、水电工,引入、精强、物业等多方人员分批次进行干围、物业等多方人员分批次进行干围掏、物业等多方人员分批次进汽干围掏、专业施工辅助等,完成闲置场地更长人"物业合伙人""物业合伙人""制工,但治治,一个人"等多类"社区合伙人",创新"低偿+积分兑换"的错峰使用机制。

- 精准划圈

全龄友好显关爱

立足片区内居民不同年龄、职业、

兴趣、籍贯特点,科源片区治理委员会统筹协调社区、物业、网格、社会组织等内外多方资源,"业缘一工作圈"聚人、"趣缘一朋友圈"建组织、"地缘一生活圈"汇聚资源,不断创新组织方式和活动载体,有效促进全年龄友好的互动融合,持续提升"新金马人"的归属感和幸福感。2023年已利用"两场馆"空间提供青年、老年、亲子三类人群划圈服务30余场,居民参与超过1000余人次。通过项目服务形成老年康养队伍1支以及羽毛球、篮球、健身操等5支运动俱乐部队伍,丰富了片区精神文化娱乐生活,激发片区治理新活力。

"邻里中心场馆运营管理采取建 设共享平台公益服务空间和引入专业 社会组织入驻运营的方式,满足居民 的基本需求,增强空间利用的可持续 性,探索'市场+公益'可持续性运营新 模式,激发片区治理新动能。在空间 营造的过程中,通过片区统筹,协调片 区内外多方资源形成合力,充分利用 社区闲置资源,在有限空间内划分不 同功能区域,实现一体化改造目标,从 '旧装'换'新颜',从闲置到活化,为居 民打造了一个可休憩、可运动、可议事 的新型社交场景,提高片区管理精细 化程度和居民参与度。通过创新开展 不同群体的划圈服务,找准居民联系 纽带,以'业缘、地缘、趣缘'为切入点, 提升了居民的参与度和主体性,扩大 社交圈、生活圈、朋友圈,有效促进全龄 友好的互动融合,持续提升了居民的归 属感和幸福感。"温江区金马街道科源 片区治理委员会相关负责人表示。

华西社区报记者 李玥林 受访者供图

热心居民齐上阵 废旧轮胎变"花坛"

近日,成都市龙泉驿区同安街道 圣南社区阳光南路新添一处景观"惊艳"了过往行人。曾经的废旧轮胎穿上了创意涂鸦"外衣",变成了一个个色彩斑斓的花盆。原来,1月17日下午,热心居民及青少年在阳光南路进行旧物改造,让这一区域旧貌换新颜。

此前,圣南社区城乡社区发展治理激励资金——"'植'此青绿,遇见最



共同美化社区家园

美社区花园"项目已开展植物爱心置换活动。此次,社区把在爱心置换活动中获得的花卉植物种植到废旧轮胎搭成的"花坛"里,形成了一道既有创意又环保的"风景",美化了环境同时提升了社区形象。只见黑色的轮胎被刷成各种鲜艳的色彩,轮胎里装上泥土,种植上不同品种的鲜花、绿植,与不远处的树木、灌木丛搭配起来,给人

一种工业风与自然相融合的美感。有的轮胎悬挂在树上,绘上可爱的图案,轮胎里的小花,给人带来美的感受。

"活动有效发挥居民的自主能动性,寓教于乐、传递环保绿色文明理念,给城市绿化带来了活力。"圣南社区相关负责人表示。

乔佳琦 华西社区报记者 沈悦 社区供图

倡导低碳绿色生活 垃圾分类主题培训进行时

为深入推进生活垃圾分类普法教育和培训宣传工作,按照市、区相关工作要求,做好"一月一主题"的培训活动,1月17日上午,成都市金牛区西华街道办事处组织开展"垃圾分类新征程·美丽蓉城展新貌"主题培训。

"像菜叶、果皮这种食材废料,经过适当的处理和堆肥,可以转化为有机的肥料,为植物的生长提供养分。"



垃圾分类培训现场。

"而厨余垃圾也可以经过生物技术的处理,转化为有用的物质。"会上,相关负责人不仅为大家详细讲解了垃圾分类的知识,还针对街道目前在垃圾分类中遇到的问题,一一作出解答。

通过此次培训,参会人员更加充分地了解当前垃圾分类工作现状,牢牢掌握垃圾分类的必要性和重要性,同时提升环卫工人的相关业务水平,

增强分类意识,从源头减少垃圾对环境的影响。

垃圾分类不仅是百姓关注的"关键小事",更是推动生态文明建设的"重要大事"。今后,西华街道将持续推动生活垃圾分类工作,让"新时尚"成为"新日常",为生态文明建设作出新贡献。

华西社区报记者 胡慧媛 街道供图